
令和３年８月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和３年８月２６日（木）

開会 午後 １時００分

閉会 午後 ２時 ５分

２ 開催場所 情報センター ２階 研修室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 大 家 志 夫

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第２１号 令和３年度町就学援助費等の補助対象児童・生徒の認定について

報告第２５号 令和３年度町奨学生の選考について

報告第２６号 令和３年度町修学資金の選考について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、新型コロナウイルス感染症の感染についての報告、穴水高等学校の

竹中那琉世さんの全国総文祭弁論部門全国２位についての報告、町総合教育会議についての報告、学校閉

庁日についての報告、町修学資金選考委員会についての報告、東海北陸町村教育長会研究協議会について

の報告、県教職員多忙化改善推進協議会についての報告があり、前会議録の承認を得た後、会議録署名員

に大家委員及び宮下委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第２１号及び報告第２５号から報告第２６号について説明があり、質疑応答が行われ、

了承及び承認されました。

次に、９月の定例教育委員会の開催期日を９月２７日（月）午前１１時と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について



８月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

たいへん暑い日になりました。新学期が始まる前に新型コロナウイルス感染症の感染がたいへんな勢い

で増え、新学期をこのままスタートしていいのかどうかということも心配になってきましたし、石川県で

も感染者が増えています。学校関係の感染者の数が、４月が２４人１８校、５月が６７人４９校、６月が

９人７校、７月が１０４人５３校、８月１７日現在で１６８人８９校ということで確実に増えています。

夏休み中の感染でしたので、学校では高等学校や中学校は部活動に来ている生徒が感染したり、小学生は

家庭において感染した児童がいました。県の教育長も大変心配をしています。学校で児童生徒が元気な顔

をしていても感染者かもしれないので、そのようなチェックや、改めてマスクや検温、手洗い等、先生方

も目を配って、様子のおかしい児童生徒がいないかどうか常に心掛けて徹底観察し、校内で感染が起きな

いような対策をしていかなければなりません。比較的奥能登は少ないですが、逆に気持ちの緩みがないよ

うにしていかなければなりません。昨年は夏休みは短縮でしたが、今年は通常どおりに夏休みを行うこと

ができました。

８月５日に、穴水高等学校の竹中那琉世さんが全国総文祭の弁論部門に参加し全国２位の成績を収めま

した。優勝した生徒とは１点差でして大変悔しかったでしょうが、１年生の時に優勝して、慶応大学の

AO入試の資格があります。高等学校の先生方にも、ぜひ進学指導をお願いしますというお話をしていま
す。

６日に、皆さんにも出席していただき、町総合教育会議が行われました。その場で今後の穴水町の教育

施設の在り方について、町長から方向性が示されました。

また、学校の教職員の先生方が、１０日から１６日までリフレッシュ休暇で学校閉庁を行いました。

１８日には、町修学資金選考委員会が行われ、面接をしました。後ほどご報告いたしますが、４名の看

護学生が申請されました。

１９日に、東海北陸町村教育長会研究協議会がありました。昨年は富山県の開催でしたが新型コロナウ

イルス感染症の感染拡大により中止、今年は岐阜県での開催でオンライン開催でした。５３名程が皆教育

長室から参加しましたが、大変良かったと思います。これからこれでいいのでないかと思いましたが、集

まることも大事という意見もいただきました。

２３日に、県の教職員多忙化改善推進協議会が県庁であり、町の代表として３年間出席してきました。

当時の田中教育長が月８０時間オーバーを無くす目標を掲げて取り組んできましたが、まだ１割ほどオー

バーしています。一番減らしたのが高等学校で、このまま、また目標を切替えて続けましょうということ

になり、新しい目標は１ヶ月４５時間、年間５４０時間を目標にして、この推進を継続して取り組むこと

になりました。継続することが多忙化改善に繋がっていくのかと思います。業務改善に繋がる工夫、学校

行事も工夫して、なるべく残業はなくしていくということです。

明日、全国学力検査の結果がコンピュータを通して各学校に知らせがありますので、まとまったら皆さ

んに報告をしたいと思います。 以上です。



教 育 長 報告含めて何かございますか。

特にございませんか。

－ 議事 －

教 育 長 議案第２１号「令和３年度町就学援助費等の補助対象児童・生徒の認定について」お願いいた

します。

事 務 局 長 議案第２１号「令和３年度町就学援助費等の補助対象児童・生徒の認定について」説明

教 育 長 委員の皆さん、何かございませんでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 では了承といたします。次に報告をお願いいたします。

事 務 局 長 報告第２５号「令和３年度町奨学生の選考について」説明

報告第２６号「令和３年度修学資金の選考について」説明

教 育 長 委員の皆さんいかがでしょうか。

（途中省略）

不二井委員 この制度は介護師もあるのですね。

事 務 局 長 あります。

不二井委員 もっともっと PRして募集してほしいです。

教 育 長 ではこの件については承認いたします。

では次にその他、お願いいたします。「いじめ・不登校について」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 児童生徒について何かございますでしょうか。

ないようですので、次にその他の２番目、お願いします。

朝 倉 次 長 穴水町 PTA 連合会理事と穴水町教育委員との懇談会について（詳細説明）



教 育 長 続いてお願いいたします。

事 務 局 長 各校運動会・体育祭について（詳細説明）

指導主事計画訪問 Bについて（詳細説明）

学校予算要望について（詳細説明）

教 育 長 運動会、体育祭は、昨年同様午前中で終わります。指導主事訪問も、日程は決まっていますが

新型コロナウイルス感染症の感染の状況によっては変更があります。

朝 倉 次 長 ９月は中止になっています。

北 川 委 員 給食もないのですか。

教 育 長 ありません。

朝 倉 次 長 学校訪問につきましては、現在、各小中学校に日程を伺っています。おおよそ昨年のような日

程になるかと思います。次回の定例会には、お知らせできるかと思いますので、どうぞ、よろ

しくお願いいたします。

教 育 長 他にご意見等ございますでしょうか。

事 務 局 長 社会教育関係について、潮騒ウォークラリーですが、昨年も新型コロナウイルス感染症の感染

拡大で中止しましたが、今年も体育協会の役員会で協議し中止といたしました。駅伝につきま

しては、蔓延防止終了後状況を見極めながら９月中には協議して決定したいと思います。また

決定しましたら皆さまに報告させていただきます。

教 育 長 文化祭なども、練習風景を撮ってケーブルテレビで流すとかしないと、だんだん関わりを持つ

人がいなくなったりするのが心配です。次の世代に伝わらないです。

では、９月の行事予定です。

馬渡局参事 （９月行事予定について説明）

（途中省略）

教 育 長 修学旅行ですが、この日程は中止の方向で代替のものを考えております。

（途中省略）

不二井委員 県の防災訓練も縮小ですか。

教 育 長 本当に前が見えない状況なのです。



朝 倉 次 長 日々日程等が変わり学校現場も決定ができない状況です。

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、９月２７日（月）午前１１時から開催いたします。よろ

しくお願いいたします。

以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

大 家 委 員 本町に児童生徒のコロナウイルス感染症の感染者は冒頭の報告の中にいますか。

朝 倉 次 長 おりません。

北 川 委 員 準要保護の援助にはどのようなものがありますか。

朝 倉 委 員 （詳細説明）

不二井委員 １０日の PTAとの懇談会に、先ほどの支援について一覧にして出していただけますでしょう
か。

事 務 局 長 わかりました。

（途中省略）

教 育 長 今新型コロナウイルス感染症対策支援で、１学生に給付金も実施しています。

本日は、ありがとうございました。

続いて教職員と教育委員の会よろしくお願いいたします。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。



会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


